
ASSEMBLÉE GÉNÉRALE

du 15 novembre 2018 

PROCÈS VERBAL

Les membres de l'Association TIGéo² se sont réunis en Assemblée Générale, le quinze novembre deux
mille dix-huit, à 15h00, dans les locaux de la Communauté de Communes Lautrécois, Pays d’Agout, à
Serviès.

Ayant pouvoir de vote.

Présents :
M. GLADE Alain, Président TIGEO  (pouvoir de Jean-Pierre LEFLOCH [Association des Maires du Tarn], pouvoir de
Henry BARROU [Syndicat Mixte de Rivière Cérou-Vère])
M. HERIN Christophe [Département du Tarn] (pouvoir d’Alain ASTIE, [SDET])
M. LABRANQUE Claude [CA Gaillac-Graulhet]
M. BLANC Claude [CC du Cordais et du Causse]
M. GUIPAUD Max [Départment du Tarn]
M. GARDELLE Raymond [CC Lautrécois – Pays d’Agout]
Mme. PARAYRE Brigitte [CC Tarn Agout]
M. FILLONNEAU Emmanuel [CCI du Tarn]
M. EYMARD David [Fédération des Chasseurs du Tarn]

N'ayant pas pouvoir de vote.

Présents :
Mme. BAUMEL Aurélie, [SMIX Cérou Vère]
M. MARTIN Frédéric [CC Tarn Agout]
M. ROBERT Jean-Louis [CC Centre Tarn]
M. AZAIS Denis [PNR du Haut-Languedoc]
M. FABRE Christian [Département du Tarn]
M. MODELY Williams [DDT81]
M. TORRE Frank [DDT 81]
M. POUYOL Laurent [SDIS]
M. FORT Sylvain [CA Gaillac-Graulhet]



M. VIGUIER Lionel [TIGEO]

1 – Accueil des participants et lecture de l'ordre du jour.

Alain GLADE accueille les participants et excuse les membres ayant signalé leur absence.

Il donne ensuite la parole à Raymond GARDELLE, Président de la Communauté de Communes Lautrécois –
Pays d’Agout, qui nous accueille.
Monsieur GARDELLE rappelle l’intérêt pour sa collectivité, d’adhérer à une structure telle que TIGEO, pour
l’aider à mener à bien des missions sur un domaine particulier qui nécessite un accompagnement spécifique.

Alain GLADE présente ensuite l'ordre du jour suivant :

>  Bilan moral 2017
>  Bilan financier 2017
>  Nouvelles adhésions 2018
>  Budget prévisionnel 2018
>  Montant des cotisations 2019
>  Relations TIGEO/OpenIG
>  Évolutions de la plateforme
>  Catalogue de services TIGEO
>  Questions diverses

Il  précise  ensuite  que  la  date  tardive de la  tenue  de cette  Assemblée Générale  est  liée  à  l’attente  des
avancées du travail mené avec OpenIG, notamment la prise en compte de la spécificité du Tarn, en tant que
structure intermédiaire, dans le calcul des montants des cotisations.

2 – Bilan moral de l'année 2017.
Alain GLADE fait la lecture du Bilan moral de l'année 2017 ci-dessous.

L’année 2017 a été marquée par un changement profond au sein de TIGEO qui a en quelque sorte concrétisé sa
mue, d’une structure d’animation en une structure d’ingénierie et d’appui technique.

Ce changement,  tout  d’abord  subi,  autant  que subit,  est  lié  au  souhait  de Colin  DURAND de se réorienter
professionnellement. Suite à son départ, à la mi-mars 2017, celui-ci est en effet devenu salarié d’une exploitation
maraîchère bio à Albi.

Ce départ a confronté TIGEO à un choix dans le profil de la personne à recruter.
Notre choix s’est porté sur le recrutement d’une personne ayant un profil technique, de géomaticien, plutôt que
sur un profil d’animation comme c’était le cas avec Colin.

Alice MARTIN a donc été recrutée en juillet 2017 avec pour objectif d’aller plus loin sur l’expertise technique que
TIGEO pouvait fournir à ses adhérents.
Cette stratégie s’avère aujourd’hui payante sur plusieurs points :
- D’une part, Alice présente un état d’esprit dynamique et combatif, ainsi qu’une réelle implication intellectuelle
qui ont permis à TIGEO de rebondir après ces deux années complexes en termes de budget et de changements



internes.
- Par ailleurs, au-delà de la personne, c’est réellement le choix d’un profil technique qui a permis à TIGEO
d’évoluer  vers  des  missions  d’accompagnement  et  d’appui  technique plus  compatibles  avec  la  nature  de  la
majorité des adhérents et de leurs attentes.
- Plus  compatible  également  avec  l’évolution  du  contexte  régional  (création  d'une  structure  régionale
d'animation de l'information géographique).

C'est ainsi, qu'au cours de l’année 2017, TIGEO a participé à un groupe de travail, créé à sa demande, et piloté
par la Région Occitanie.
Ce groupe de travail, composé de TIGEO, du SMICA, d’OPENIG et de la Région, a eu pour objectif de remettre à
plat les missions et projets de chacune des structures, d'identifier les complémentarités et/ou les redondances et
de définir des orientations qui pourraient poser les bases d’un schéma régional de l’information géographique.

TIGEO est ressorti de ce travail conforté dans l’idée que ses missions devaient s’orienter davantage sur un appui
technique, un accompagnement, voire une ingénierie à disposition des collectivités tarnaises, et qu’OpenIG, à son
niveau Régional, assurerait plutôt les missions d’animation autour de l’information géographique.

Ce travail  s’est  également soldé par une réelle prise en compte de la particularité du Tarn par la Région et
OpenIG qui  a donc  modifié  ses  statuts  pour  permettre  aux  adhérents  de TIGEO de bénéficier  des services
d’OpenIG  grâce  à  une  cotisation  mutualisée,  par  l’intermédiaire  de  TIGEO,  et  non  plus  par  une  addition
d’adhésions individuelles.

L’année 2017 a donc été l'année d’une transition importante pour TIGEO.

Cette  transition  donne  déjà  des  premiers  résultats  intéressants,  notamment  par  l’amorce  d’une  reprise  des
travaux en commun et d’une dynamique mutualisatrice en cours de réactivation.

Mais cela fera l’objet du rapport moral de l’année 2018 que nous vous exposerons dans quelques mois.

Le bilan moral de l'année 2016 est porté au vote de l’Assemblée générale.

A l'unanimité, l'Assemblée Générale valide le bilan moral de l'année 2017.

3 – Bilan financier de l'année 2017.

Alain GLADE présente le bilan financier de l'année 2017.

Produits d’exploitation Charges d’exploitation

Reprises sur provisions et amortissements 0 € Salaires et charges 74 940 €

Cotisations 106 002 € Impôts et taxes 647 €

Accompagnements personnalisés 4 052 € Investissements et frais de projets 24 015 €

Dotations aux amortissements 20 228 €

TOTAL 110 054 € TOTAL 119 831 €

Résultat d’exploitation - 9 776 €



Bilans cumulés : Evolution des dotations aux amortissements :

Année 2013 28 399 € Année 2013 287 €

Année 2014 23 211 € Année 2014 1 444 €

Année 2015 - 1 430 € Année 2015 11 652 €

Année 2016 - 30 133 € Année 2016 20 461 €

Sous-Total 20 047 € Année 2017 20 228 €

Année 2017 - 9 776 € Année 2018 (prévisionnel) 10 045 €

Total cumulé 10 271 € Année 2019 (prévisionnel) 1 112 €

Année 2020 (prévisionnel) 222 €

Année 2021 (prévisionnel) 222 €

Concernant ce résultat d'exploitation, Alain GLADE souhaite attirer l’attention de l’Assemblée Générale sur la
part des dotations aux amortissements et son évolution.

Cette part a été très élevée au cours des années 2015, 2016 et 2017 mais tend à se réduire fortement dans
les années à venir, ce qui donnera un peu plus  de souplesse pour les budget des années à venir.

A l'unanimité, l'Assemblée Générale valide le bilan financier de l'année 2017.

4 – Nouvelles adhésions 2018.

La Communauté de Communes Lautrécois – Pays d’Agout a fait part de son souhait d'adhérer à l’association
en fin d'année 2017.

Le Conseil d’Administration ayant validé son adhésion temporairement, celle-ci est soumise à l’Assemblée
Générale.

A l'unanimité, l'Assemblée Générale valide l'adhésion de la Communauté de Communes Lautrécois – 
Pays d’Agout.

5 – Budget prévisionnel 2018.

Le budget prévisionnel de l'année 2018 est présenté par Alain GLADE. Celui-ci est conforme au prévisionnel
présenté en début d’année au Conseil d’Administration.

Alain GLADE présente ensuite le bilan réalisé au 1er novembre 2018.



BUDGET PRÉVISIONNEL 2018

Produits d’exploitation Charges d’exploitation

Reprises sur provisions et amortissements 0 € Salaires et charges 103 258 €

Cotisations 102 027 € Impôts et taxes 0 €

Accompagnements personnalisés 6 000 € Investissements et frais de projets 3 090 €

Dotations aux amortissements 10 045 €

TOTAL 108 027 € TOTAL 116 393 €

Résultat d’exploitation - 8 366 €

RÉALISE AU 1er NOVEMBRE  2018

Produits d’exploitation Charges d’exploitation

Reprises sur provisions et amortissements 0 € Salaires et charges 102 757 €

Cotisations 100 027 € Impôts et taxes 0 €

Accompagnements personnalisés 15 173 € Investissements et frais de projets 6 011 €

Dotations aux amortissements 10 045 €

TOTAL 115 200 € TOTAL 118 813 €

Résultat d’exploitation - 3 613 €

A l'unanimité, l'Assemblée Générale valide le budget prévisionnel de l'année 2018.

6 – Validation du montant des cotisations pour l'année 2019.

Après validation par le Conseil d'Administration, le Président propose de maintenir les montants de cotisation 
sur le même mode de calcul que les années précédentes.

A l'unanimité, l'Assemblée Générale valide le montant des cotisations pour l'année 2019.

7 – Relations TIGEO / OpenIG.

Lionel VIGUIER rappelle l’historique des relations avec OpenIG.

L’année 2017 a été marquée par la participation à un groupe de travail piloté par la R2gion Occitanie et visant
à organiser les tâches et missions des plateformes de niveau régional et départemental.
Ce travail  a été suivi  d’une rencontre entre les membres du Bureau de TIGEO, le Président ainsi que la
Directrice d’OpenIG.



Ceux-ci avaient affirmé à TIGEO la prise en compte de la spécificité tarnaise et de TIGEO dans le calcul des
cotisations.

En 2018, l’association OpenIG a modifié ses statuts afin de permettre à TIGEO d’adhérer pour l’ensemble de
ses adhérents en une cotisation unique et mutualisée, équivalente à 5  % du montant des cotisations perçues
l’année précédente.
La fin d’année 2018 est marquée par un travail de fond pour la création d’un nouveau projet associatif pour
OpenIG.

Alain GLADE invite Sylvain FORT, responsable SIG de la Communauté d’Agglomération Gaillac – Graulhet, à
exposer les intérêts que l’Agglomération voit dans le fait d’adhérer à OpenIG.
Sylvain FORT présente trois intérêts principaux :

• l’accès à un ensemble de données, en particulier les réseaux d’énergie et télécom
• le travail d’animation autour du PCRS (Plan Corps de Rue Simplifié)
• la possibilité de rencontrer d’autres Communauté d’Agglomération

Lionel  VIGUIER pose  ensuite  la  question  de  la  répartition  du  coût  de  la  cotisation  à  OpenIG entre  les
membres de TIGEO. Cette cotisation sera en 2019 d’un montant de 2 500 € et d’environ 5 000 € les années
suivantes.
Il est proposé à l’Assemblée Générale que la cotisation 2019 soit partagée à part égale en 2019, pour un
montant de 110 € par adhérent. Un groupe de travail sera alors mis en place pour travailler sur une répartition
à partir des années suivantes.

Christophe HERIN propose de solliciter la Région Occitanie, dans le cadre de sa mission d’animation et de
coordination de l’information géographique, afin de leur demander une subvention qui prendrait en charge tout
ou partie de la cotisation à OpenIG.

Une rencontre sera organisée entre TIGEO et la Région Occitanie pour débattre de cette proposition.

8 – Évolutions liées à la plateforme.

Lionel  VIGUIER  expose  la  construction  de  la  plateforme  de  TIGEO,  organisée  sous  forme  de  modules
organisés autour d’un outil d’administration nommé Joomla.
Parmi ces modules, l’IDS (Infrastructure de Données Spatiales), basée sur la solution EasySDI, est elle-même
composée de différents modules : catalogue, visionneuses, proxy, extracteur, etc.

La question se pose aujourd’hui de la nécessité de continuer à disposer d’une IDS au niveau Départemental,
pour les raisons suivantes :

• le  travail  réalisé  lors  du  groupe de  travail  animé par  la  Région  Occitanie  pointe  plutôt  l’échelon
départemental comme une structure d’accompagnement, la mise à disposition de données se situant
plutôt à l’échelon régional

• L’IDS de TIGEO est peu voire très peu utilisé pour sa partie  IDS à proprement parler, c’est à dire pour
ce qui concerne les flux de données via un catalogue

• Le module le plus utilisé de l’IDS est le module permettant de créer des interfaces de consultation,
mais qui n’a pas été conçu véritablement à cet effet et qui présente donc des limites

• L’hébergement et la maintenance de cette plateforme sont mutualisés avec le SMICA, permettant à
TIGEO de n’assumer que 50 % du prix normal, mais ce montage peut être remis en cause à tout
moment,c equi mettrait TIGEO face à une difficulté



• L’outil Joomla va connaître une mise à jour importante dans les années à venir, ce qui va avoir pour
impact d’entraîner une mise à jour de l’ensemble des modules d’EasySDI, avec des coûts élevés.

Compte tenu de tous ces points, il est proposé d’abandonner la solution EasysDI.
Cet abandon ne pourra être réellement effectif qu’après avoir trouvé de solutions de replis concernant  :

• le catalogage
• les interfaces de consultation

8.1 – Remplacement du catalogue de données de TIGEO.

Afin d’éviter les doublons et pour se décharger de la gestion de cet outil, il est proposé de se baser sur les
outils mis à disposition par l’État.

Un partenariat a été proposé à TIGEO par la mission ETALAB, qui gère la plateforme data.gouv.fr de l’État,
pour faire évoluer ses outils afin de répondre au mieux au besoin des collectivités en terme de saisie de fiches
de métadonnées.
Le rôle de TIGEO dans ce partenariat serait d’exposer les besoins des collectivités et de tester l’outil mis en
œuvre afin d’en vérifier la conformité avec les attentes.
Cette opération serait pilote en France et bénéficierait à l’ensemble des collectivité françaises, en positionnant
TIGEO comme organisme moteur.

Williams MODELY, Chef du Pôle Connaissance des Territoires à la DDT du Tarn, présente cette opportunité
comme une bonne opportunité en appuyant la nécessité d’éviter la redondance des outils.

Sylvain FORT, responsable SIG de la CA Gaillac-Graulhet, demande pourquoi TIGEO ne se baserait pas sur
l’IDS qui sera mise en place par OpenIG.

Lionel  VIGUIER  répond  que  si  le  choix  est  d’éliminer  les  doublons  en  supprimant  les  IDS  de  niveau
départemental, la question pourrait également se poser au niveau régional, en particulier compte tenu des
frais occasionnés, les évolutions de la plateforme d’OpenIG étant budgétisés à hauteur d’environ 100 000 €.

Frédéric  MARTIN,  responsable  SIG  de  la  Communauté  de  Communes  Tarn-Agout,  fait  part  de  ses
questionnements sur ce partenariat et préconise une position d’attente.

Lionel VIGUIER lui répond que ce partenariat ne coutera rien à TIGEO et qu’il ne sera pas non plus coûteux
en temps de travail.

La proposition de migration du catalogue de TIGEO sur les outils de l’État est validée à l’unanimité.

8.2 – Remplacement des interfaces de consultation.

Lionel VIGUIER explique qu’une réflexion a eu lieu au sein de l’équipe de TIGEO pour trouver une solution de
remplacement au module cartographique d’EasySDI et que le choix s’est porté sur Lizmap.
Cet outil libre présente l’avantage de pouvoir déployer des applications en ligne depuis le logiciel QGIS, outil
utilisé par la grande majorité des adhérents de TIGEO et pour lequel l’association propose des formations et
des accompagnements.



Lizmap permet également d’apporter une troisième brique complémentaire aux SIG des adhérents (les deux
premières étant le logiciel SIG et l’outil de gestion de bases de données), tout en respectant les spécificités de
chaque adhérent.

Le choix de Lizmap est donc une continuité logique qui a déjà reçue une validation technique par les membres
présents lors d’un groupe de travail sur la voirie au cours de la semaine précédent l’Assemblée Générale.

L’installation  de  Lizmap aura  un  coût  de  2  500  €  et  augmentera  l’abonnement  et  la  maintenance  de  la
plateforme de TIGEO d’un montant de 1 000 € par an.

Cet outil sera déployé au cours du premier trimestre 2019.

9 – Catalogue de services de TIGEO.

Lionel VIGUIER fait le constat que les dernières réunions individuelles ayant eu lie avec les adhérents ont
révélé un manque de clarté dans la communication de TIGEO pour ce qui concerne ses missions.

Un travail de fond a été effectué pour bâtir un catalogue de service organisé autour de trois pôles :
• l’ingénierie  géomatique  au  service  du  territoire  tarnais,  reprenant  toutes  les  actions  de  mise  en

réseau, mutualisation, veille et représentation
• les services et accompagnements géomatiques, visant à aider les adhérents à s’équiper et à piloter

leur SIG
• les services et accompagnements thématiques, dont l’objectif est d’aider les adhérents à mener à

bien leurs projets grâce à l’information géographique

Le catalogue de services reprendra l’ensemble des services et accompagnement à disposition des adhérents,
en présentant les coûts éventuellement associés.

L’objectif est de publier ce catalogue en ligne avant la fin de l’année et de le présenter lors des entretiens
individuels avec chaque adhérent en fin d’année 2018 et début d’année 2019.

10 – Questions diverses.

Aucune question n’est posée.

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 16 h 15.

Fait à ALBI,
Le 15 novembre 2018 Alain GLADE, Président
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